NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul de Hotărâre a Guvernului cu privire la dizolvarea 

Instituției Publice „Unitatea de implementare a grantului acordat de Guvernul Japoniei”  
	1. Denumirea autorului și după caz, a participanților la elaborarea proiectului

Autorul proiectului este Ministerul Economiei.



	2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ și finalitățile urmărite

Proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la dizolvarea Instituției Publice „Unitatea de implementare a grantului acordat de Guvernul Japoniei” este elaborat de către Ministerul Economiei în baza prevederilor punctului 21 al Regulamentului Unității de implementare a grantului acordat de Guvernul Japoniei aprobat conform Hotărârii Guvernului nr. 896 din 25.08.2005, care prevede expres că „Unitatea se reorganizează sau se lichidează în baza hotărârii de Guvern, în conformitate cu legislația în vigoare a Republicii Moldova”.
De menționat că, Unitatea a utilizat în întregime mijloacele financiare ale Grantului și Fondurilor Partenere și raportează despre încheierea exercițiului de implementare a Programului. 
Astfel, urmează ca Instituția Publică „Unitatea de implementare a grantului acordat de Guvernul Japoniei” creată pe lângă Ministerul Economiei, conform Hotărârii Guvernului nr. 896/2005 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, nr. 119-122/986 din 09 septembrie 2005), să fie dizolvată prin derularea procedurii de lichidare.
În scopul asigurării promovării eforturilor în vederea ajustărilor economice structurale, Guvernul Japoniei a acordat Guvernului Republicii Moldova (2005-2008), în mai multe tranșe, un Grant în valoare de 1,3 miliarde JPY (echivalentul a 11,8 mil. USD), mijloace bănești destinate pentru susținerea şi dezvoltarea sectorului întreprinderilor mici şi mijlocii (Non Project Grant Aid - NPGA).
Întru implementarea Grantului în scopul promovării eforturilor privind ajustările economice structurale, începând cu anul 2005 Ministerul Economiei a lansat pe teritoriul Republicii Moldova Programul de susținere şi dezvoltare a sectorului întreprinderilor mici şi mijlocii (Ordinul nr. 37 din 28 iunie 2005). 

Programul a fost destinat facilitării procurării de către agenții economici ai sectorului întreprinderilor mici şi mijlocii a unui vast sortiment de utilaje noi pentru sporirea capacităților de producere şi modernizare a întreprinderilor acestui sector.

Utilajul achiziționat şi importat în cadrul Programului a fost scutit de plata taxei  vamale şi de taxa pentru efectuarea procedurilor vamale, iar în vederea taxei pe valoarea adăugată era aplicată cota zero şi oferită Beneficiarilor în regim de leasing pe o perioadă de un an (dobânda de leasing constituind cota zero). Beneficiarii aveau obligația să achite în acest interval de timp 60% din prețul utilajului, iar 40% constituiau Grantul din partea Guvernului Republicii Moldova. 

Plățile ratelor de leasing în proporție de 60% au constituit Fondurile Partenere ale Programului cu valoarea de 156,0 mil. lei.
Din contul mijloacelor de Grant și a Fondurilor Partenere au fost achiziționate utilaje pentru 204 Beneficiari ai Programului, în valoare de 275,0 mil. lei, iar 40% cota de Grant acordată acestora din partea Guvernului Republicii Moldova a constituit 110,0 mil. lei.
Menționăm că, urmare dizolvării prin derularea procedurii de lichidare, bunurile Instituției Publice „Unitatea de implementare a grantului acordat de Guvernul Japoniei” se vor transmite Ministerului Economiei conform prevederilor „Regulamentului cu privire la modul de transmitere a bunurilor proprietate publică” aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 901/2015 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova nr. 1/2 din 06 ianuarie 2016), iar mijloacele financiare neutilizate se vor transfera la bugetul de stat. 
În acest sens Ministerul Economiei va întreprinde acțiunile prevăzute de Codul Civil aprobat prin Legea nr. 205/2020, art. 223 „Dizolvarea persoanei juridice” (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, nr. 360-371 din 25 decembrie 2020) în vederea dizolvării Instituției Publice „Unitatea de implementare a grantului acordat de Guvernul Japoniei”.
Totodată, Ministerul Economiei și Unitatea urmează să întreprindă acțiunile prevăzute de Codul Muncii aprobat prin Legea nr. 154/2003 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, nr. 159-162/648 din 29 iulie 2003), art. 88 „Procedura de concediere în cazul lichidării unității, reducerii numărului sau a statelor de personal” referitor la concedierea a celor 3 angajați ai Instituției Publice „Unitatea de implementare a grantului acordat de Guvernul Japoniei”.
În rezultatul dizolvării prin derularea procedurii de lichidare a Instituției Publice „Unitatea de implementare a grantului acordat de Guvernul Japoniei” se necesită:

· Abrogarea Hotărârii Guvernului nr. 896/2005 cu privire la Unitatea de implementare a grantului acordat de Guvernul Japoniei; 
· Exclude din lista instituțiilor publice în care Ministerul Economiei are calitate de fondator, anexa nr. 5 a Hotărârii Guvernului nr. 143/2021 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova nr. 206-208/341 din 01 septembrie 2021) sintagma „6. Instituția Publică Unitatea de implementare a grantului acordat de Guvernul Japoniei”.    


	3. Descrierea Gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Proiectul de hotărâre a Guvernului nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.



	4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
Proiectul de hotărâre a Guvernului este elaborat în scopul lansării măsurilor de dizolvare cu derularea procedurii de lichidare a Instituției Publice „Unitatea de implementare a grantului acordat de Guvernul Japoniei” în conformitate cu legislația în vigoare a Republicii Moldova.

	5. Fundamentarea economic-financiară
Implementarea prevederilor proiectului nu necesită mijloace financiare suplimentare.



	6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare
Implementarea prevederilor proiectului nu necesită elaborarea altor acte normative.


	7. Avizarea și consultarea publică a proiectului
Nu este necesar.



	8. Constatările expertizei anticorupție
Nu este necesar.



	9. Constatările expertizei de compatibilitate
Nu este necesar.


	10.  Constatările expertizei juridice
Concluziile expertizei juridice vor fi incluse în sinteză și luate în calcul la definitivarea proiectului.



	11.  Constatările altor expertize
Alte expertize nu necesită a fi efectuate.
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